

立法会：民政事务局局长就行政长官《施政报告》致谢议案辩论（第五环节）致辞全文（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下是民政事务局局长曾德成今日（十月二十八日）在立法会会议上就行政长官《施政报告》致谢议案辩论（第五环节）的致辞全文：

主席：

就议员在这个环节的发言，我作以下响应：

正如叶国谦议员所说，区议会在特区政府的地方行政方面担当重要的角色。由二〇〇八年区议会开始，改进地区工作的多项措施已在全港十八区推行，对凝聚小区，改善环境，丰富市民生活等方面，都带来积极成效。「地区小型工程计划」是政府强化区议会功能的一项措施。过去一届区议会共完成超过 2 000 项工程，亦参与管理多项地区设施，例如小区会堂、地区图书馆等，普遍受到市民欢迎。

去年民政事务总署举办第二届地方行政高峰会，讨论了「地区小型工程计划」，也表达了对工程设施落成后的管理安排、经常性开支以及维修费用等关注。我们认同要加强「地区小型工程计划」的持续性。行政长官已在《施政报告》中宣布，政府会在未来两届区议会会期内，逐步增加计划的拨款至每年 4 亿元，让区议会持续改善地区设施，以及支持设施完成后的维修、保养及管理。

我们会与区议会商讨如何提升「地区小型工程计划」的效能，令拨款用得其所，达到改善地区设施和环境的目的。

主席，今年是辛亥革命一百周年，辛亥革命结束了皇朝专制统治，第一次在中国大地上宣告国家主权属于人民，意义深远。自从去年底以来，特区政府多个决策局和部门，联同多个地区团体，以至青年社团等，合作举办不同类型的辛亥革命纪念活动，包括研讨会、展览、图片展、文艺活动、交流及考察等等。市民透过参与活动，加深认识辛亥革命的历史意义、香港在革命中所扮演的角色，以至一百年来国家发展的进步经历。民政事务局于今年三月在网站设立「辛亥革命一百周年纪念活动」专页，列出政府及多个民间团体举办的各种各样纪念活动，供市民浏览。有关资料亦印制成小册子，在全港十八区多个地点派发。这些活动已经展开，的确有国民教育的意义。

主席，我谨此陈辞，希望议员支持原致谢动议。

完

2011年10月28日（星期五）